



无锡地铁首届公共文化艺术节开幕

地铁是展示和传播城市文化的重要窗口，为进一步满足市民群众多元精神文化需求，建立公共文化艺术高质量发展的“地铁典范”，7月6日，无锡地铁首届公共文化艺术节正式开幕。本次艺术节是无锡地铁探索“文化+”发展模式的一次尝试，跨度为4个月，将陆续推出艺术展、新锐版画展、潮玩展、插画展等内容。活动开幕式上，无锡地铁正式发布了“无锡地铁艺术+”品牌并签约首批“地铁艺术+”成员。此外，两套“地铁艺术+”系列票卡也在本次艺术节中同步发行。

尤力庭

本届艺术节首场艺术展的主题为“无界·新声”，“无界”指忽略艺术流派、作品之间的界限，抹去时间、空间的局限；“新声”则意味着新的开端、新的艺术、新的未来和新的呼唤。“无界·新声”主题活动分别在地铁1号线、4号线的四个车站开展，分别是三阳广场站、惠山古镇站、大

院站、吴都路站，活动将持续一个月。该主题活动从传统艺术单元、当代艺术单元、数字艺术单元三个方面着手，将无锡传统人文作品、潮流艺术作品和数字作品进行结合。

传统艺术单元的作品在地铁吴都路站、大剧院站展出，通过名家雕塑展及书画展，可让市民感受传统

艺术依旧能焕发出闪耀光彩。雕塑展主题为“塑说过往”，展出了徐诚一、陈钢、周阿成三位无锡优秀雕塑家的优秀作品。

地铁惠山古镇站则通过展出油画、NFC版画和雕塑等，进一步体现当代艺术之美，潮流艺术家们通过不同的工艺和材料，鲜明地表达了对艺术创作的热情和想象，同时传递着年轻一代的个性与态度。

地铁三阳广场站的数字艺术作品则借助数字科技的力量，通过新奇的视听体验，展现艺术的想象力与创造力，给乘客带来别样感受。

未来，无锡地铁将利用平台优势，为优质艺术作品提供全周期服务，链接创作端与消费端，帮助艺术家拓展文化艺术市场、融入公共创作领域，扩大艺术影响力。

鸿山旅游度假区赴沪“吆喝”

7月5日，由无锡市新吴区委宣传部(文体旅游局)、无锡鸿山旅游度假区主办的“吴越江南 本色鸿山”无锡鸿山旅游度假区(上海)旅游推介会在上海北外滩举行。一个“精致、温馨、大气、包容”的鸿山盛装推向上海乃至整个长三角客源地市场，长三角一体化旅游联盟成员及上海近30家旅行社负责人参加活动。

“期待更多的上海市民和游客到无锡鸿山发现美、体验美、创造美，希望鸿山和上海旅行社积极对接、互送客源，实现双向奔赴，进一步推动两地文旅高质量发展。”无锡鸿山旅游度假区党委书记、管理办公室主任、鸿山街道党工委书记宋志明在推介会上向上海市民发出邀请。

以推介会为契机，鸿山旅游度假区首次在官方公众号，携程、美团、飞猪等OTA平台推出鸿山旅游度假区5大景点暑期特惠联票，进一步促进鸿山旅游资源形成合力。特惠联票80元，包括中华赏石园、鸿山遗址博物馆、梁鸿国家湿地公园、钱穆钱伟长故居和秦伯景区五大景区。

陈敏 鸿宣

“全科网格员”引领基层治理新模式

“小沈，我收到了一条短信，说我的社保卡有问题不能正常使用了，要点这个链接重新开卡。”近日，无锡市惠山区玉祁街道玉西社区网格员沈晨君在巡查时发现，居民王阿姨遇到了通讯网络诈骗，她赶紧制止：“阿姨，您千万不要点这个链接，这个是诈骗短信。”随后，沈晨君立即联系派出所，并将随身携带的宣传册发给王阿姨和周边老年人，现场进行反诈宣传。

沈晨君的反诈举措是玉祁街道“全科网格员”开展工作的一个缩影。玉祁街道“全科网格员”新模式让网格员熟悉掌握基层各项管理服务事项，从“专职专岗”转变为“全科全能”的多面手，通过网格员多跑腿、群众少走路，将隐患问题、群众需求及时解决在“家门口”，有效拉近了网格员与群众的距离，真正做到入百家门、访百家事、解百家难，以“小网格”推动玉祁街道基层社会“大治理”。

高艺

“专职”到“全科”，服务窗口“随身携”

日前，平湖社区网格员沈彩虹在润秀苑巡查时遇到王奶奶，王奶奶询问起老年人爱心餐的问题，沈彩虹收齐王奶奶和网络内其他有需求的老年人的相关证件，帮他们统一办理了爱心餐饭卡。“全科网格员成功打破业务壁垒，实现了从‘专职’向‘全科’的转变，把便民服务的窗口‘背’在身上，真正把服务送到了居民家门口。”平湖社区居民顾琴婷为“全科网格员”点赞。

玉祁街道从知识、业务、职能三个层面不断延伸，通过“周末加油站”“网格学堂”等平台，定期组织开展“全科网格员”业务知识培训，拓展网格员业务知识储备。通过以干代训增强实操能力，梳理形成“全科网格员”工作小贴士，帮助网格员高效快速处理事务。通过每天一个微信业务分享、每周一次业务帮带、每月一次主题授课、每季度一次探讨

交流、每年一次工作报告，引导网格员尽快适应并融入“全科网格员”职能角色，全面提升工作实效。

“被动”到“主动”，信息底册“心中记”

“全科网格员”主动下沉一线，开展常态化走访排查，做到了居住情况清、人员信息清、区域设施清、隐患矛盾清。就在前不久，玉祁街道网格员通过电话、微信和上门走访等形式，完成了辖区残疾人排查统计工作。网格员进入入户，向残疾人家庭宣传解读残疾人两项补贴和社会救助政策，让残疾人了解更多政策权益，并跟踪做好服务对接、补贴发放等工作。

玉祁街道积极构建“人在格中走、事在格中办”工作格局，通过微信群，网格员坚持“5+2”“白+黑”在线服务，及时响应居民诉求，帮助解决“急难愁盼”问题。针对网格内的社情民意、矛盾纠纷、安全隐患，网格员及时进行反馈、调解，做到“立

即办、马上办”，确保“小事不出网格，大事不出社区”，让服务跑出“加速度”。外来务工人员李某近期被工伤赔偿的问题困扰，黄泥坝村网格员朱玉光在巡查时碰见李某正和企业负责人争执，朱玉光当即通过街道联动处置平台联系人社、司法等部门前往调解，最终帮助李某拿到了一次性补偿。“实在是太感谢你们了，麻烦你们调解这么久，帮助我拿到工伤赔偿款。”达成和解后，李某第一时间拉住朱玉光的手表示了诚挚感谢。

“单兵”到“集团”，协同作战“一盘棋”

玉祁街道大力实施“精网微格”工程，将243名微网格员和729名志愿者融入网格中，整合村(社区)党群服务中心、“祁心为民服务小屋”和“小蜜蜂”驿站、“祁心阳光”志愿者、“星火”志愿者队伍等资源，与“全科网格员”共同定期开展便民志愿服务。

针对老弱病残孕等特殊重点人群，“全科网格员”实行“一对一”结对服务，提供预约上门服务，让生活在玉祁街道的居民群众在日常生活中更真切感受到网格化治理就在身边，持续提升群众的获得感、幸福感、安全感。玉东村网格员李昊在入户走访时，发现老人手术出院后因为不会使用智能手机无法完成网上报销，就及时帮助老人上传资料，成功申请福村宝医疗报销。如今，对于各自结对的重点人群，网格员们都会抽出时间开展上门服务，有时是坐下来耐心倾听老人生活上的诸多不便，有时是对需要帮助的人群进行情感疏导，带领他们走出思想困境，以乐观的心态面对生活。



活动现场 市宣供图

青春飞扬，这场集体毕业典礼暖了

7月5日，2023届无锡市高中学生集体毕业典礼在东南大学无锡校区举行，以成长为题、为梦想命名，向全市应届高中毕业生送上一份特殊的“毕业礼”。市长赵建军出席并致辞，市领导李秋峰、徐劼、韩晓枫，市政府秘书长陈寿彬参加活动，副市长秦咏薪主持。

整场毕业典礼温情暖意、热情洋溢。赵建军为全体高三毕业生送上最真挚的祝福，勉励广大学

子行大道立大志、善学习勤思考、健体魄强精神，为祖国现代化建设作出更大贡献。活动为2022—2023学年度高三年级教育教学先进个人代表和2023届高中优秀毕业生“新锡望”励志奖学金获得者代表颁奖。

感恩，是毕业季永恒的“主旋律”。在热烈的掌声中，学生代表们将精心准备的礼物、最温暖的拥抱，化作最深的谢意献给最爱的父母、亲人。

朱鲸润

起诉索赔2.2万反被判承担3.7万 汽修公司为不诚信买单

汽修公司作为原告向保险公司索赔车辆修理费2万余元，最后却被无锡梁溪区人民法院判决承担诉讼费、鉴定费 and 评估费3万余元。

李某是一名网约车司机，其驾驶的车辆登记在某网约车租赁公司名下。2022年1月，李某开车发生交通事故，造成车辆损坏，李某负事故全部责任。事故发生后，李某将车辆送至汽修公司维修，网约车租赁公司为车辆投保了保险，双方约定相关维修费用由保险公司直接支付给汽修公司。

在修理过程中，汽修公司与保险公司就车辆维修项目达成一致意见，但关于维修费，保险公司认为汽修公司出价过高。汽修公司便委托评估机构进行评估，经评估，维修价格为22400元，评估费1120元。对此，保险公司提出，评估价格是按照4S店来计算的，但拆件定损是在汽修公司，不同意按评估价支付相关费用。

于是，汽修公司向法院提起诉讼。

在庭审中，保险公司向法院提

交了汽车零部件询价单，表明零部件的品质是原厂件还是副厂件的价格相差很大。但汽修公司在评估后未和保险公司联系就进行了维修，保险公司无法确定零部件是进行了更换还是修理，也无法确定更换的零件是原厂件还是副厂件。

为此，保险公司向法院申请鉴定。根据维修清单，结果显示维修零部件均无原厂件，大部分为副厂件，部分疑似拆车件，部分零件未修理更换，最终评定车辆修理价格为16079元，产生鉴定费 and 评估费37105元。

最后，法院判决保险公司向汽修公司支付车辆损失保险赔偿金16079元，驳回汽修公司的其他诉讼请求。案件受理费、鉴定费及评估费三项合计37943元由汽修公司负担。

法官表示，汽修公司在明知副厂零件品质系小厂生产、没有三包，亦未对部分项目进行维修的情况下，谎报用工用料，虚增服务价款6321元，违背商业经营的诚信原则。

朱鲸润

玩转快乐8 选九快乐送!

2023年7月7日至7月31日(快乐8游戏第2023178期至2023202期)，活动至赠票资金用完即止，资金共计28万元。活动期间，凡在无锡全市(含江阴、宜兴)福彩销售点(不含智能投注终端福彩销售点)购买“快乐8”游戏“选九”11复

式一组，即赠送“选九”玩法套餐一组，合计20元(“选九”玩法单式一注+“选一”玩法9码复式)。倍买倍送。

高艺

